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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CENTÉSIMO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOA 

VISTA/RR.

Às nove horas do dia nove de abri! de dois mil e vinte e quatro, realizou-se a Décima Terceira 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de dois mil e vinte e quatro da Décima 
Terceira Legislatura da Câmara Municipal de Boa Vista/RR, sob a Presidência da senhora 
Vereadora JULIANA ALVES GARCIA DE ALMEIDA, secretariada pela senhora Vereadora, 
ALINE MARIA DE MENEZES REZENDE CHAGAS, a qual fez constar a presença dos 
seguintes Vereadores: Aderval da Rocha Ferreira Filho, Adjalma Gonçalves, Adnan 
Wadson de Lima, Bruno Perez de Sales, Eronilson Bispo Feitosa, Genilson Costa e Silva, 
Gildean dos Santos Sousa, ítalo Otávio Teixeira Pinto, João Kleber Martins de Siqueira, 
Júlio Cézar Medeiros Lima, Jullyerre Pablo Lima da Silva, Leonel de Souza Oliveira, 
Manoel Neves de Macedo, Maria Inês Maturano Lopes, Melquisedek da Silva Menezes, 
Moacivaldo Daniel Mangabeira, Regiane Batista Matos, Sandro Dênis de Sousa Cruz, 
Thiago Coelho Fogaça e Wan Kenobby Cha Costa. Havendo Quórum Regimental, sob a 
proteção de Deus, o senhor Presidente declarou aberta a Décima Terceira Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Décima Terceira Legislatura de dois mil e vinte e quatro. 
EXPEDIENTES: Pequeno Expediente: Presidente - solicitou que fosse feita a leitura da Ata 
da 10a Sessão Ordinária do dia 26/03/2024, a qual teve a leitura suprimida por solicitação do 
Vereador Gildean Gari em consonância com os demais vereadores, sendo Aprovada 
simbolicamente por unanimidade dos vereadores presentes. Passou-se para a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES: Expedientes Oriundos do Poder Legislativo: Indicações N.°s 3.931 a 
4.217/2024, de autoria de vários vereadores que ingressaram junto ao Portal SAPL, de maneira 
remota. Projeto de Lei N.° 101/2024, de 03 de abril de 2024, de autoria do Vereador 
Subtenente Vélton, que dispõe sobre: “a obrigatoriedade da instalação e manutenção de 
aparelho desfibrilador externo automático na Guarda Civil Municipal de Boa Vista-RR e dá 
outras providências.” Projeto de Lei N.° 102/2024, de 05 de abril de 2024, de autoria do 
Vereador Melquisedek Menezes, que dispõe sobre: “denominação da Rua Antônio Nonô 
Rodrigues.” Projeto de lei N.° 103/2024, de 05 de abril de 2024, de autoria do Vereador Manoel 
Neves, que dispõe sobre: “fica vedada qualquer forma de discriminação no acesso aos 
elevadores existentes neste Município em virtude de raça, sexo, cor, origem, condição social, 
idade, porte ou presença de deficiência e doença não contagiosa por contato social.” Projeto 
de Lei N.° 104/2024, de 05 de abril de 2024, de autoria do Vereador Nilson Bispo, que dispõe 
sobre: “a reserva de vagas do programa jovem aprendiz para adolescentes atendidos pelo 
CRAS nas empresas terceirizadas prestadoras de serviço do Município de Boa Vista - RR.” 
Projeto de Lei N.° 105/2024, de 05 de abril de 2024, de autoria do Vereador Manoel Neves, 
que dispõe sobre: “a comercialização de alimentos, bebidas em logradouros, áreas e vias 
públicas e particulares, através de food trucks e beertrucks e dá outras providências.” Projeto 
de Lei N.° 106/2024, de 05 de abril de 2024, de autoria do Vereador Kleber Siqueira, que dispõe 
sobre: “a disponibilização de assistente terapêutico ou acompanhante terapêutico para alunoá
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portadores de Transtorno do Espectro Autista (TEA) na Rede Municipal de Ensino de Boa Vista- 
RR, e dá outras providências.” Projeto de Lei N.° 107/2024, de 08 de abril de 2024, de autoria 
do Vereador Manoel Neves, que dispõe sobre: “a utilização do solo rural para fins urbanos, 
mediante a implantação loteamento e/ou condomínios de chácaras de recreio, turismo e 
produção sustentável em área de expansão urbana ou rural, e dá outras providências.” Projeto 
de Decreto Legislativo N.° 104/2024, de 05 de abril de 2024, de autoria do Vereador Doutor 
llderson Pereira, que dispõe sobre: “concede o Título de Cidadão Boa-vistense ao Professor de 
Jiu-jitsu Elton Castro Rodrigues por seu trabalho social e profissional em Boa Vista, contribuindo 
para melhoria da sociedade roraimense.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 105/2024, de 05 
de abril de 2024, de autoria do Vereador Melquisedek Menezes, que dispõe sobre: “concede 
Diploma de Gratidão da Cidade de Boa Vista ao senhor Alisson Silva Siqueira, pelos serviços 
de grande relevância realizados no Município.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 106/2024, 
de 05 de abril de 2024, de autoria do Vereador Melquisedek Menezes, que dispõe sobre: 
“concede Título de Cidadão Boa-Vistense ao senhor Wolney Costa Parente, por prestar 
serviços que ajudaram no desenvolvimento social local, contribuindo para melhoria da 
sociedade roraimense.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 107/2024, de 05 de abril de 2024, 
de autoria do Vereador Melquisedek Menezes, que dispõe sobre: “concede Título de Cidadão 
Boa-vistense ao senhor Wolney Costa Parente Júnior, por prestar serviços que ajudaram no 
desenvolvimento social local, contribuindo para melhoria da sociedade roraimense.” Projeto de 
Decreto Legislativo N.° 108/2024, de 05 de abril de 2024, de autoria do Vereador Melquisedek 
Menezes, que dispõe sobre: “concede a Medalha de Honra ao Mérito Profissional da 
Enfermagem a Enfermeira Mônica Trindade, em reconhecimento ao inestimável trabalho e 
contribuição em prol da melhoria da saúde da população de Boa Vista - RR.” Projeto de 
Decreto Legislativo N.° 109/2024, de 05 de abril de 2024, de autoria do Vereador Melquisedek 
Menezes, que dispõe sobre: “concede a Medalha de Honra ao Mérito Profissional da 
Enfermagem a Enfermeira Antônia Janete Pinho Sousa, em reconhecimento ao inestimável 
trabalho e contribuição em prol da melhoria da saúde da população de Boa Vista - RR.” 
Expedientes Oriundos do Poder Executivo: Mensagem de Veto N.° 008/2024, de 03 de abril 
de 2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre: “veta totalmente por razão de 
inconstitucionalidade e interesse público, o Projeto de Lei N.° 043/2023, de 13 de março de 
2023, de autoria da Vereadora Aline Rezende, que dispõe sobre: o desconto no IPTU através 
de crédito adquirido pelo munícipe na troca de material reciclável, crédito verde no Município 
de Boa Vista.” Mensagem de Veto N.° 009/2024, de 03 de abril de 2024, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre: “veta totalmente por razão de inconstitucionalidade, o Projeto de 
Lei N.° 266/2023, de 14 de novembro de 2023, de autoria do Vereador Kleber Siqueira, que 
dispõe sobre: a cassação do alvará de funcionamento de empresas e postos estabelecidos no 
Município que revenderem combustíveis adulterados e dá outras providências.” Mensagem de 
Veto N.° 011/2024, de 02 de abril de 2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre: 
“veta totalmente por razão de inconstitucionalidade o Projeto de Lei N.° 237/2023, de 26 de 
outubro de 2023, de autoria do Vereador llderson Pereira, que dispõe sobre: "institui, no âmbito 
do Município de Boa Vista ‘o portal da inclusão para pessoas com TEA, TOD E TDAH’ e dá 
outras providências." GRANDE EXPEDIENTE: Vereadora Regiane Matos - cumprimentou a 
Presidente Juliana Garcia, os demais vereadores, os servidores, o público e a imprensa, e 
seguiu discorrendo sobre seu retorno à esta Casa Legislativa; expressou sua mais profunda 
gratidão aos servidores da Secretaria Municipal de Saúde por todo apoio recebido, bem coma
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as suas lideranças políticas: Romero Jucá, Teresa Surita, Prefeito Arthur Henrique, entre 
outros; falou sobre sua experiência enriquecedora na referida Secretaria, e sobre seu desejo, 
ao retomar a esta Casa de Leis, de contribuir com o crescimento da nossa Capital neste ano 
de dois mil e vinte e quatro; colocou-se à disposição da Câmara Municipal e da população para 
a construção de uma Boa Vista cada vez melhor. Agradeceu e encerrou. Vereador Nilson 
Bispo - cumprimentou todos os presentes, e disse que acredita ser o mais feliz desta Casa; 
citou o bom trabalho do Vereador Jullyerre Pablo à frente da Secretaria Municipal de 
Segurança, e deu as boas-vindas a ele e a Vereadora Regiane Matos, e inferiu que os vinte e 
três vereadores trabalham em prol da Cidade de Boa Vista. Seguiu pontuando os problemas da 
nossa Capital e aproveitou para requerer celeridade à obra da Unidade Básica de Saúde dos 
Loteamentos Pedra Pintada e Monte Cristo, pois, entende que a referida UBS irá melhorar o 
atendimento dos moradores daquela região, e aliviar os centros de atendimento já existentes. 
Vereador Jullyerre Pablo - cumprimentou todos os presentes e disse estar feliz em retornar à 
esta Casa, após o trabalho realizado na Secretaria Municipal de Segurança; agradeceu a todos 
que contribuíram para o êxito do seu trabalho, e expressou o desejo da implementação de 
políticas que valorizem questões relacionadas ao trânsito e à segurança urbana; informou sobre 
a expertise adquirida, e garantiu que irá utilizar esse conhecimento para colaborar muito mais 
com o parlamento, diagnosticando o que precisa ser alterado a fim de promover o avanço da 
cidade. Vereadora Aline Rezende - cumprimentou todos os presentes, e fez um breve relato 
sobre os doze anos que passou no PRTB; disse que estava saindo do referido Partido, e 
agradeceu a todos que fazem parte da “família” PRTB pelo tratamento que recebeu durante 
todo esse período; informou que estava indo para o Partido Progressista, e aproveitou para 
agradecer ao Senador Hiran Gonçalves e a sua esposa, bem como ao Governador Antônio 
Denarium, pelo convite; garantiu aos colegas edis, que continuarão trabalhando juntos, e 
finalizou, dando as boas-vindas aos Vereadores Regiane Batista e Jullyerre Pablo, e 
despedindo-se dos ex-Vereadores Vélton Quincozes e Zélio Mota. Vereador Kleber Siqueira 
- cumprimentou todos os presentes, deu as boas-vindas aos Vereadores Regiane Batista e 
Jullyerre Pablo, e parabenizou os amigos Vélton Quincozes e Zélio Mota, que estavam 
deixando esta Casa; criticou a Secretaria de Educação pela falta de resposta aos ofícios 
enviados, referentes aos uniformes dos alunos, à falta de cuidadores e a alguns problemas 
estruturais nas escolas; solicitou ajuda ao Poder Executivo para melhorar a qualidade de vida 
das crianças; pediu à Vereadora Tuti Lopes que levasse o seu apelo ao Prefeito Arthur 
Henrique, agradeceu e finalizou. Presidente - anunciou o Intervalo Regimental de quinze 
minutos, o qual foi suprimido por solicitação do Vereador Adnan Lima, em consonância com 
os demais vereadores. ORDEM DO DIA: Em Única Discussão e Votação: Requerimento N.° 
027/2024, de 09 de abril de 2024, de autoria de vários vereadores, que requereram Regime de 
Urgência Especial ao Projeto de Decreto Legislativo N.° 110/2024, que dispõe sobre: “concede 
Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco e Título de Cidadão Boa-Vistense ao senhor Francisco 
Pereira da Silva, pelo inestimável trabalho e contribuição em prol da população roraimense.” 
Em Votação Nominal, o supracitado Requerimento foi Aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. Parecer Verbal da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final 
e Legislação Participativa ao Projeto de Decreto Legislativo N.° 110/2024. Em Votação, o 
Parecer foi favorável por unanimidade dos vereadores que compõem a Comissão. Projeto de 
Decreto Legislativo N.° 110/2024, que dispõe sobre: “concede Medalha de Honra ao Mérito 
~ .......... ..  “ “ “• “ " w
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inestimável trabalho e contribuição em prol da população roraimense.” Em Votação Nominal, o 
supracitado Projeto de Decreto Legislativo foi Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. Projeto de Decreto Legislativo N.° 171/2023, de 09 de novembro de 2023, de 
autoria do Vereador Ruan Kenobby, que dispõe sobre: “concede a Medalha de Honra ao Mérito 
Rio Branco e o Título de Cidadão Boa-Vistense ao senhor Thiago Amorim dos Santos pelo 
inestimável trabalho e contribuição em prol da população roraimense.” Projeto de Decreto 
Legislativo N.° 178/2023, de 17 de novembro de 2023, de autoria do Vereador Ruan Kenobby, 
que dispõe sobre: “concede o Título de Cidadão Boa-Vistense e a Medalha de Honra ao Mérito 
Teresa Maciel a senhora Mayara de Sousa, pelo inestimável trabalho e contribuição em prol da 
população roraimense.” Em Votação Nominal e em Bloco, os supracitados Projetos de Decreto 
Legislativo foram Aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Em Segunda 
Discussão e Votação: Projeto de Lei N.° 204/2023, de 12 de setembro de 2023, de autoria 
do Vereador Ruan Kenobby, que dispõe sobre: "institui o programa de treinamento em 
identificação de sinais e alertas para funcionários municipais no Município de Boa Vista.” Em 
Segunda Discussão e Votação: Projeto de Lei N.° 222/2023, de 09 de outubro de 2023, de 
autoria do Vereador Manoel Neves, que dispõe sobre: institui a “Semana de Combate à 
Depressão” nas instituições de ensino, no âmbito do Município de Boa Vista, no Calendário 
Oficial do Município e dá outras providências. Projeto de Lei N.° 261/2023, de 13 de novembro 
de 2023, de autoria do Vereador Inspetor Daniel Mangabeira, que dispõe sobre: institui o Projeto 
de Reciclagem de Dispositivos Tecnológicos na Zona Rural e Urbana do Município de Boa 
Vista, e dá outras providências. Projeto de Lei N.° 267/2023, de 14 de novembro de 2023, de 
autoria da Vereadora Juliana Garcia, que dispõe sobre: institui, no âmbito do Município de Boa 
Vista, o programa “Doe seu Medicamento” e dá outras providências. Projeto de Lei N.° 
269/2023, de 17 de novembro de 2023, de autoria do Vereador Kleber Siqueira, que dispõe 
sobre: a obrigatoriedade de inserção de mensagem na contracapa do carnê do IPTU, a 
especificação dos contribuintes que têm direito à isenção na forma que especifica, no âmbito 
do Município de Boa Vista e dá outras providências. Projeto de Lei N.° 274/2023, de 21 de 
novembro de 2023, de autoria do Vereador Nilson Bispo, que dispõe sobre: a obrigatoriedade 
de as empresas responsáveis pela produção de shows e grandes eventos assegurarem a 
entrada facilitada de itens destinados ao consumo próprio, a fim de garantir o bem-estar do 
público no âmbito do Município de Boa Vista.” Em Votação Nominal e em Bloco, os supracitados 
Projetos de Lei foram Aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Em Primeira 
Discussão e Votação: Projeto de Lei Complementar N.° 004/2023, de 27 de setembro de 
2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre: acrescenta o Art. 204-a na Lei 
Complementar N.° 003, de 02 de janeiro de 2012 e dá outras providências. Projeto de Lei N.° 
150/2023, de 25 de julho de 2023, de autoria do Vereador Nilson Bispo, que dispõe sobre: 
“dispõe sobre a criação de vaga de embarque e desembarque para motoristas que realizam o 
serviço de transporte de aplicativos (APP) de passageiros oferecidos e solicitados 
exclusivamente no Município de Boa Vista.” Projeto de Lei N.° 300/2023, de 12 de dezembro 
de 2023, de autoria do Vereador Adjalma Gonçalves, que dispõe sobre: institui a implantação 
de placas de identificação em braile nas portas de sala e gabinetes das repartições públicas e 
privadas, visando à inclusão aos deficientes visuais no Município de Boa Vista. Em Votação 
Nominal e em Bloco, os supracitados Projetos foram Aprovados por unanimidade dos 
vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: não havendo vereadores inscritos nem 
mais nada a tratar, a senhora Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, às
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doze horas e trinta e seis minutos. Plenário Estácio Pereira de Melo, Boa Vista/RR, nove de 
abril de dois mil e vinte e quatro. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

Juliana Alves ia de Almeida Aline Maria
Ia Vice-Presidente

*s Rezende Chagas 
ria


